
SIXIEME   

 

FRANÇAIS 

CÔTE D’IVOIRE – ÉCOLE NUMÉRIQUE 

 

 

LECON 2 : ORTHOGRAPHE GRAMMATICALE 

 

SITUATION D’APPRENTISSAGE 

 
Les élèves de la 6eme de ton établissement éprouvent des difficultés à utiliser le participe 

passé employé avec l’auxiliaire avoir et être. à travers le corpus suivant Ils s’organisent pour 

les étudier, à partir du corpus suivant,  connaître leur accord et les utiliser en contexte : 

P1 : La bicyclette est tombée. 

P2 : Cette leçon, les élèves l’ont bien comprise.  

P3 : Les élèves ont lavé les mangues. 

SEANCE 3 : L’ACCORD DU PARTICIPE PASSE AVEC AVOIR OU ETRE 

 

I - L’ACCORD DU PARTICIPE PASSE AVEC « ETRE » 

 

    Le participe passé employé avec l’auxiliaire être s’accorde toujours en genre et en nombre ave le 

sujet du verbe. 

Exemple : Il est parti.    / Ils sont partis. 

        Elle est partie /  Elles sont parties. 

 

II. L’ACCORD DU PARTICIPE PASSE AVEC « AVOIR » 

 

Le participe passé employé avec l’auxiliaire AVOIR ne s’accorde jamais avec le sujet du verbe.  

 

Exemple : Les enfants ont lavé les habits. 

 

Le participe passé employé avec l’auxiliaire AVOIR s’accorde toujours en genre et en nombre avec 

le COD si celui-ci est placé avant le verbe.  

Exemple : La robe que j’ai choisie est belle. 

 

 

EXERCICE 

Dans les phrases qui suivent, mets le verbe entre parenthèses au participe passé. 

P1-Ils sont (partir.) 

P2-La chaussure que j’ai (ramasser) est à toi. 

P3-Nous avons (chasser) les oiseaux. 

P4-La chemise que j’ai (voir) est jaune. 

P5-Nous sommes (arriver) du village hier. 

P6-Elles ont (manger) les bananes. 

 


